

Fuera Jerez
Trimestre, 0'75 ptas. Un mes... 2 ptas
Un año... 22'50

El Guadalete.

Table with columns: M, T, N. Rows: D. Jerez a Sevilla, a Cadiz, a Sanlúcar, Sevilla a Jerez, Cadiz a Jerez, Sanlúcar a Jerez, Puerto a Rota y Chippingona a Rota y Puerto, Chippingona a Rota y Puerto, El tren expreso circulará únicamente los Martes, Jueves y Sábados de cada semana...

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Miércoles 26 de Mayo de 1897.

Núm. 12.655

Año XLIII.

El Guadalete.

RECUERDOS DE AYER.

(UNA EFEMÉRIDES DIARIA.)

MARIANA PINEDA.

26 de Mayo de 1831.

La historia, según ha dicho el insigne orador D. Emilio Castelar en un hermoso discurso recientemente pronunciado, tiene un carácter marcadamente femenino. No hay acontecimiento extraordinario en la vida de los pueblos donde no aparezca la figura de una mujer como encarnando el espíritu de las diversas transformaciones.

El ilustre tribuno citaba en su brillante oración infinidad de nombres de mujeres famosas, que en la antigüedad y en la edad media y en la edad moderna habían sido las verdaderas directoras de las revoluciones de los pueblos, lo mismo en el orden material que en el orden moral. La historia de nuestra patria es una gran prueba de ese carácter femenino que a la historia en general atribuye el gran tribuno, verbo de la democracia española.

En casi todos los grandes acontecimientos de nuestra patria aparece el nombre de una mujer como símbolo verdadero del período histórico en que se desarrollaran. Sin buscar en las páginas de la antigua historia, donde podrían encontrarse muchos famosísimos nombres de mujeres insignes, nos encontramos al comienzo de la edad moderna, presidiendo la gran obra del renacimiento de España, dirigiendo todos los asombrosos acontecimientos de aquel glorioso período histórico, la figura gigantesca de la insigne reina Isabel la Católica. Más tarde, sosteniendo la caballerescas obras de las Comunidades de Castilla, germen de nuestras libertades, nos muestra la historia a la ilustre persona de aquella noble dama castellana unida ante los altares cristianos con el bravo Juan de Padilla. En la épica campaña de la independencia aparecen las figuras inmortales de aquellas dos famosas heroínas que llevaron en vida los nombres de Agustina de Aragón y María Pita. Y en último término, en el glorioso período de nuestras sangrientas luchas por la libertad, entre millares de héroes y millares de mártires, el nombre insigne que escribimos a la cabeza de estos párrafos, el venerable nombre de D.ª Mariana de Pineda, villanamente sacrificada por los sicarios del absolutismo en el altar sagrado de nuestras libertades.

No puede perdonar la posteridad al villano Fernando VII los horrendos crímenes perpetrados en la odiosa persecución contra las ideas liberales; pero menos que ninguno podrá ser perdonado aquel inicuo asesinato de la infortunada D.ª Mariana Pineda, llevada al altar del sacrificio sin haber cometido ningún delito. El pueblo de Granada y la nación entera, horrorizados por la idea de aquel imperdonable crimen, imploraron la piedad del monarca en favor de la noble víctima; pero el torpe Fernando VII, el ingrato rey que pagaba con la traición y el asesinato a los que habían salvado a la nación de las ambiciones del tirano de Europa y habían afirmado en sus sienes la corona de España, no tuvo piedad para la inocencia de la víctima, ni para su hermosura, ni para su virtud, y el pueblo de Granada tuvo un día de duelo en aquella triste fecha del 26 de Mayo de 1831 en que fue comulgada la infamia. Todo el mundo lloró la desgraciada muerte de la noble dama, y todo el mundo recuerda hoy su memoria con veneración sin límites, mientras maldice el nombre infausto de aquel monstruo coronado que fuera su verdugo.

Era D.ª Mariana Pineda una virtuosísima dama, mujer de extraordinaria hermosura, hija de un bravo capitán de navío de la Armada española. Había nacido en Granada el día 1.º de Septiembre de 1804. A los 15 años contrajo matrimonio con un exaltado liberal llamado D. Manuel Peralta, teniendo la desgracia de quedar viuda poco tiempo después. Su juventud, su desamparo y su belleza, eran tres graves peligros para su virtud; pero la noble dama venció animosamente los peligros que la rodeaban, y fué siempre modelo admirable de virtudes, a quien nadie pudo infamar nunca con la sombra de la duda. La aureola de la virtud brilló siempre sobre su noble cabeza, tan pura y tan santa como su adoración a las ideas liberales.

De su padre y de su esposo había aprendido la insigne Mariana Pineda a defender

los principios liberales, por los cuales trabajó llena de entusiasmo mientras alentó la vida en su generoso pecho. Al llegar la reacción absolutista de 1823 con sus infames persecuciones y sus terribles asesinatos, la virtuosa D.ª Mariana Pineda fué celosamente vigilada por las autoridades por su amor a las perseguidas doctrinas. Para agravar su situación, el Alcalde del crimen de Granada, un villano con cuyo nombre no queremos manchar estas cuartillas, se había enamorado locamente de su belleza y había jurado vengar los desdenes y los desprecios con que siempre acogió sus asquerosas pretensiones la noble señora. Su inquebrantable virtud y su amor a la libertad, fueron las causas de su triste sacrificio.

La ilustre dama fué acusada de haber contribuido a la evasión de un pariente suyo (el capitán D. Fernando Alvarez de Sotomayor), acusado de conspiración y condenado a muerte. El hecho era verdadero; mientras la esposa del bravo militar gestionaba en Madrid el indulto de su marido, D.ª Mariana Pineda preparó ingeniosamente su evasión, y el procesado se escapó de la cárcel, disfrazándose con un habitillo de fraile; pero no pudo probarse nada contra la heroica dama. A pesar de esto fué presa, en ocasión de estar bordando la bandera que había de servir para la insurrección preparada, lo cual agravó su delito considerablemente. El Alcalde del crimen de Granada, guiado más por sus brutales deseos de venganza que por el afán de hacer justicia en un delito no probado, condenó a muerte a la insigne granadina para castigar el hecho de que se le acusaba. No valieron para salvarla del martirio las súplicas del pueblo; el infame soberano confirmó la sentencia, y la ilustre mujer fué sacrificada por la reacción triunfante en holocausto de las libertades españolas.

La fecha del 26 de Mayo de 1831 debe ser para todos los españoles fecha de luto y de vergüenza. El recuerdo del inaudito crimen es un baldón eterno para los enemigos de la libertad. Para los buenos liberales será el recuerdo de aquel día una de las mayores glorias de aquella lucha memorable por la libertad.

Todos los años, en el aniversario de este triste día, se celebra en Granada una solemne procesión cívica en honor de la insigne D.ª Mariana de Pineda. El pueblo granadino acude en masa a tributar a la heroína de la libertad el homenaje de su admiración. Con el pueblo granadino van también en espíritu todos los honrados liberales, a depositar con veneración y amor sin límites el homenaje merecido ante el monumento que recuerda a la generación presente el martirio de la insigne dama...

Z.

Los ganaderos andaluces

UN ASUNTO DE INTERÉS

Copiamos de El Porvenir:

«Mucho interés ha despertado en los ganaderos andaluces las noticias publicadas por El Porvenir, del discurso que el teniente general Sánchez Mira ha pronunciado en las Cámaras, ocupándose de la cría caballar y de las Remontas.

El ilustrado militar, atento al mejoramiento del ganado para nuestro ejército, se propone se compren los caballos de cuatro años cerreros y vayan directamente a regimientos (prescindiendo de las Remontas), abonándole a los criadores 1.500 reales más que el precio a que se le pagan de tres años, porque entiende que de este modo se beneficia al criador, pues suponiendo que la manutención del potrillo durante el año (de tres a cuatro) le cueste 400 reales (por supuesto, castrado y suelto), y cargándole a cada uno otros 400 reales como por vía de seguro de vida, o sea en compensación por alguno que pueda morir o inutilizarse durante el año, le queda todavía un beneficio líquido de 700 reales en el año que conserva el potrillo, y suponiendo que uno con otro, el precio a que se vende en la actualidad a la Remonta sea de 3.500 reales, le queda una utilidad de 20 por 100 seguro durante el año.

A este efecto, Sánchez Mira dirigió una circular a los ganaderos más famosos, para que le manifestasen si mostrábase conformes en guardar en sus dehesas para el ejército, los potros de venta hasta los cuatro años, a condición de percibir por ellos a esa edad 1.500 reales más que el precio a que se los paga hoy la Remonta a los tres, así como el total de yeguas que posee, para en vista del número de éstas que represente el de todos los criadores conformes formar juicio de si la reforma es aceptada, y proseguir la gestión.

El Porvenir dió en 30 de Septiembre oportuna cuenta de la reunión que en el

Círculo de Labradores celebraron nuestros principales ganaderos, ocupándose de los propósitos del general.

Los criadores de caballos que se adhirieron a tal proposición y la firmaron son los señores marqués de Villamarta, don Miguel Corbacho, D. Blas Candau, D. Pedro Guerrero, D. Pedro Sánchez Villalón, don José Vázquez, D. Rafael Surga, D. Antonio Piñar, Romero Gálvez, D. Enrique Ternero, D. Jacobo Gutiérrez Varela, D. Julio Laffitte, D. Rafael Laffitte, D. José Arias de Saavedra, D. Joaquín Muruve, señor conde de Monte Agudo, D. Joaquín Vázquez, D. Francisco Delgado, D. Bartolomé Bohorquez, D. Francisco Ruiz Martínez, D. Antonio Reina, D. Francisco Piña (en representación de los señores don Manuel Rodríguez de Olivares, D. Antonio Domínguez y don Manuel Moreno), D. Juan Torres, D. José Ibarra, D. Agustín Ternero y D. Ignacio Vázquez.

El Sr. Sánchez Mira ha comenzado ya sus gestiones en la Cámara, por cierto que el ministro de la Guerra le ha contestado creyendo excelente la organización de la Remonta actual.

Como el asunto es interesantísimo para nuestros ganaderos y para cuantos desean la mejora del ejército, que obtendría lo mejor de nuestras famosas cuadras andaluzas, El Porvenir dedicará el asunto especial atención, exponiendo cuanto en las Cámaras se trate y cuanto oponen los ganaderos, quienes, como es natural, preocupan de las gestiones que hace el celoso general.»

LA SITUACIÓN.

La Correspondencia de España hace en su último número las siguientes sensatas consideraciones:

«Las impresiones del día son bastante aflictivas respecto al conflicto planteado.

La inmensa mayoría de la gente sería observa lo siguiente:

Hay cuestiones de suma transcendencia, que crean a España una situación tan grave como jamás la hemos visto en más de medio siglo.

Los Estados Unidos amenaza con el reconocimiento de la beligerancia, que allí mismo se interpreta como ocasionado a una guerra.

Estamos enfrente del conflicto pavoroso de la deuda de Cuba cuyos intereses ascienden en la actualidad a 21 millones de pesetas, que allí no pueden pagar y que nos otros no podemos arrostrar sin caer en una ruina irreparable.

Se nos ha presentado un presupuesto con nuevos gravámenes.

La guerra de Cuba ha llegado a períodos en que se necesitan soluciones definitivas. Por todas partes aparecen cuestiones, de cuyo acierto o error dependen el presente el porvenir de la patria.

Y en medio de todo eso, los partidos gobernantes, en vez de abordar con serenidad de juicio y con patriotismo acendrado el estudio de lo que más conviene a España, han cifrado toda la lucha en una cuestión personal, casi resuelta por un acta, y sólo pelean sobre si el señor duque de Tetuán debe seguir o no debe seguir en el ministerio de Estado.

Las minorías liberal y silvestista entienden que es cuestión previa y de honor, el no acudir al Parlamento mientras no dimita el ministro de Estado.

Los conservadores entienden que es una infracción del régimen constitucional el hecho de que las minorías traten de imponer al poder ejecutivo la salida de un ministro.

Hay que convenir en que a un país como el español, que no ha regateado ni su sangre, ni su dinero, ni su vida, ni las opiniones propias de cada individuo para atender a las supremas atenciones del honor y de las glorias nacionales, no corresponde la pequeñez de las parcialidades políticas que batallan respecto a una crisis parcial como medio de conseguir que sigan los unos un poco de tiempo, o que vengan los otros en seguida, no vacilando ni estos ni aquellos en una obra de destrucción general con tal de permanecer o sentarse un momento sobre las ruinas.

Más como el instinto de conservación nacional es muy poderoso, vendrá de cierto por la obstinación de todos lo que nace de tales situaciones imposibles.

Nunca se ha podido citar con más razón el texto del gran satírico romano:

¡O, parvas gentes ad servitudinem paratas!

Las bodegas cooperativas

II

La economía que resulta de las bodegas cooperativas es de la más considerables. Recapitese por un instante el enorme capital que la viticultura meridional francesa, en particular, ha consagrado a la construcción de bodegas y de material. Cada propietario tiene su cueva. Hay pueblos del Languedoc y del Rosellón donde la superficie edificada para material y bodegas es más grande que el sitio reservado a los aposentos. Cada uno tiene su prensa, su bomba, sus útiles, etc. Cuanto dinero se habría ahorrado, si los propietarios se hubieran agrupado para tener uno o dos almacenes, con instrumentos y aparatos únicos. Primeramente economía en los gastos con la instalación del primer esta-

blecimiento y economía del tiempo, y por consiguiente de dinero, en las manipulaciones. En lugar de las bombas, grúas y prensas movidas a gran esfuerzo de brazo se tendría toda una serie de aparatos puestos en movimiento por medio de motores potentes y económicos, naciendo de ahí una disminución en los precios a que resulta el vino, y por consiguiente beneficios más fáciles de realizar en su venta.

En los malos años, a la seguida de circunstancias climatológicas, la vinificación resulta particularmente delicada y es entonces cuando se tiene necesidad de recurrir a aparatos especiales, tales como pasteurizadores, filtros, refrigerantes, etc.; sin los cuales la calidad del vino de los pequeños y medianos propietarios deja bastante que desear por falta de los aparatos nombrados ó de dinero para comprarlos: el gasto por el contrario, sería relativamente pequeño repartido entre todos los socios.

Pero además otros servicios puede prestar la bodega cooperativa. Después de cada cosecha, por desgracia algunas veces antes se observa un espectáculo que entristece, pues buen número de viticultores ven sus recursos pecuniarios agotados. Para hacer frente a sus necesidades y poder muchas veces continuar los trabajos de su explotación se ven reducidos a vender muy de prisa su cosecha; las uvas están aún sobre las cepas y ya pertenecen al negociante que, naturalmente, especula sobre la triste situación del agobiado viticultor. Apenas las uvas se han colocado en las tinajas cuando ya los grandes mercados de vinos están atestados de propietarios donde llevan las muestras de sus vinos, pues forzados por el hambre, no tienen reposo hasta que pueden encontrar un benévolo comprador.

El gran propietario, si está en la misma situación, encuentra crédito y puede esperar, pero el pequeño y el mediano no pueden escapar a la necesidad de vender, lo más pronto posible, a veces a cualquier precio, y de aquí una baja natural en los cursos. Los viticultores menesterosos no pueden defender bien su mercancía por poco que se les atormenten; en vano escucharán voces autorizadas aconsejándoles que esperen una alza próxima y segura; no pueden, deben vender.

Para remediar tan apurada como conocida situación, ¿podrán acaso crearse bancos de crédito agrícola? Al ver los escasos progresos que hace en Francia la cuestión del crédito agrícola, nadie extrañará que se dude de ello. Es que en suma, no existen los créditos, el uno comercial, el otro agrícola, sino que existe simplemente el crédito; este crédito que se rehúsa al pequeño viticultor, será sin inconveniente acordado a asociaciones más poderosas, a la bodega cooperativa en fin.

La bodega cooperativa, gracias a este crédito, podría proporcionar al propietario menesteroso los avances necesarios, y el Consejo de administración de la bodega podrá vender cuando venga el momento propicio al objeto de realizar el maximum de beneficios.

Si la bodega cooperativa es importante podrá obtener un agotamiento más fácil y más ventajoso de su vino, para unirse directamente con las grandes sociedades cooperativas de consumo que buscan los vinos uniformes, con los acudados negociantes de las mejores plazas, podrá hasta crear, como ciertas bodegas italianas de las cuales hemos ya hablado, almacenes en los más importantes centros.

Otra ventaja de las bodegas cooperativas es que entre los asociados se formará forzosamente una aproximación moral y una segura emulación para el buen cultivo y elección de las mejores cepas.

El que la confianza de los socios habrá investido de las funciones de director técnico, ya sea uno de los propietarios, ya un agente especial, no limitará sus consejos a la práctica de la vinificación; indicará igualmente a los asociados, a menudo con su propio ejemplo, cuáles son las mejoras que deben practicarse en el terreno, en los estiércoles, en la poda y en los tratamientos de invierno y de verano contra las enfermedades; la asociación en la bodega originará una especie de asociación en los campos y facilitará, singularmente, la creación de sindicatos para la formación de nubes artificiales contra las heladas de primavera.

COLABORACIÓN INÉDITA.

LA INCOGNITA.

I

«Un amigo que se interesa por el honor de los Quebrados le advierte la proximidad del grave peligro a que se halla expuesta la honra de Ud. si no abre los ojos y se da cuenta de lo que contra ella se trama en su mismo hogar. Si a pesar de este aviso se empeña Ud. en no ver nada de lo que sucede a su alrededor, verá precisado a ser más explícito.—X»

Como desaba el anónimo comunicante Don Simplicio González Quebrado abrió los ojos; más los volvió a cerrar para enfrascarse de nuevo en sus profundas meditaciones. Aquella enrevesada ecuación traía sumamente preocupado. Ya podían venirle a él con caritas alarmantes todas las equis habidas y por haber; maldito lo que se le daba de todas ellas. El mismo caso hacía él de cuanto le rodeaba, que yo de las opiniones de Sherman. La única x que le interesaba de momento era aquella

endemoniada incógnita que no podía despejar; allí estaba pegado (como se dice en el argot estudiantil) sin que valieran a sacarle del atolladero ni su heroica paciencia ni sus vastísimos conocimientos en materia algebraica.

Conviene advertir que don Simplicio era profesor de matemáticas en el colegio de los Innumerables Mártires de Zaragoza, advocación que había elegido para aquel centro de enseñanza su discretísimo fundador, previendo sin duda la triste suerte que habría de caer a los alumnos que allí ingresasen en calidad de internos, por la escasez de la alimentación corporal; insuficiencia que él trataba de justificar valiéndose de los socorridos tópicos de «la higiene del establecimiento», «la propensión a la gula que tienen los niños», etc., etc. En lo tocante al pasto espiritual, ya sería otra cosa. Lo que es este no había de faltarle; para ello tenía un excelente cuadro de profesores, capaces de atiborrar de ciencia al más torpe de los colegiales, y cuenta que los había más cerrados que pata de mulo ó mano de yankee (con perdón sea dicho).

Pues bien; don Simplicio, por su parte, enseñaba a los futuros bachilleres las asignaturas de aritmética y algebra, geometría y trigonometría y... nada más. Es decir, si les enseñaba también los codos; y perdónenos la vulgaridad del chiste, en gracia a la exactitud del hecho. Don Simplicio, como muchos sabios de su especie, poseía en alto grado esa cualidad que ha dado en llamarse despreocupación en vez de calificarla de abandono; y poseíala, no por escasez de recursos para andar bien de indumentaria sino por falta de una mujer que le cuidara y atendiera que es de ley. La esposa de Quebrado murió al nacer aquel apetitoso fruto del matrimonio que se llamaba Rosalía, único vástago de la unión realizada por ambos en la plenitud de la vida y tan prontamente rota por mano de la muerte. Aquella desgracia impresionó de tal manera a don Simplicio, que desde entonces vivió en Babia merced a la exacerbación causada por tan gran dolor en la idiosincrasia natural de su carácter que era de lo más distraído del mundo.

No extrañará, pues, al lector amigo de atar cabos y de observar incongruencias en las obras del narrador, la importancia realmente negativa que el buen González dió al anónimo trascripto al comienzo de las presentes líneas. Y sin embargo, jamás corrió ni volverá a correr tan grave riesgo la integridad de los Quebrados, como en la ocasión a que se refiere esta verídica y lamentable historia.

La carta de X arrojada por su destinatario al cesto de los papeles, con el más soberano desprecio que puede imaginarse, vino a parar en nuestras manos por una serie de circunstancias que no son del caso.

Ella nos sirvió en la impropia tarea de recomponer fielmente lo sucedido, y de base para las prolijas investigaciones que acerca de ello hemos realizado con la mayor escrupulosidad.

He aquí los hechos, tal como resultan de nuestro trabajo, que sin asomo de inmodestia, creemos más ajustado a la verdad que los efectuados al mismo tiempo por los reporters de la prensa zaragozana, y los agentes de policía de la heroica ciudad.

II

Los grandes amores de don Simplicio eran las matemáticas y Rosalía, por el orden en que las hemos enumerado. Para que no se tuvieran celos, quiso unirlas invariablemente, como en el fondo de su corazón lo estaban desde el nacimiento de su hija y su terquedad aragonesa triunfó de los mil obstáculos que se oponían al logro de sus aspiraciones. A la edad de tres años, Rosalía sumaba y restaba más de prisa que muchos tenderos de ultramarinos; a los cuatro conocía la tabla de multiplicar mejor que el mismísimo Pitágoras; a los seis dividía ni más ni menos que como nosotros nos ha partido la guerra de Cuba... y así sucesivamente. Cuando la presentamos a nuestros lectores (sin hacer su retrato por la sencillísima razón de que no la hemos conocido personalmente) habíase realizado por completo la fusión entre Rosalía y las matemáticas, de tal modo que para ella no tenían secretos; en cambio, ella los tenía para su padre, como podrá ver el que leyere.

Juzgarán algunos inverosímil esta unión soñada por el ilustre zaragozano y convertida en realidad con feliz éxito; y aun nosotros dudáramos de tan extraño maridaje, a no constar así de datos auténticos y fidedignos que a la vista tenemos. Bien quiséramos añadir que estudios con tal facilidad hechos por la sucesora de tantas generaciones de Quebrados, fuerónlo también sin repugnancia por parte suya; mas tendríamos para ello que falsear a sabiendas algunos testimonios en contrario que obran en nuestro poder, exponiéndonos a que por mentir en lo poco, se nos dejara de creer en lo mucho. Conste, pues, que la discípula de don Simplicio no cultivaba la ciencia con aquel amoroso afán que hubiera deseado transmitirle su sapientísimo progenitor, ni mucho menos. La instrucción que este habíase empeñado en darle, olvidando el sexo de su hija (cosa muy natural en hombre tan distraído) produjo, como era de esperar resultados contraproducentes y dolorosos.

La catástrofe era inevitable. Sucedió cierto mozalibete de la vecindad enamorado locamente de Rosalía; y como esta, por virtud de su vida de reclusión perpetua, la credulidad nacida con el aprendizaje de las ciencias exactas, el fogoso despertar de su alma dormida a las impresiones del co-

razón y solo despierta para los ejercicios intelectuales, la misma violencia de su apasionado temperamento y sobre todo su completa ignorancia del mundo exterior...

mo nosotros, sin más ropa que la puesta con un fujo de papeletas de empeño, amenazados de que los pocos muebles que tenemos sean puestos en el arroyo...

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA. De interés regional. Martes 25 de Mayo.

Los marineros, patrones, armadores y dueños de barcos de esta provincia, dedicados a la pesca del bon, dirigen una instancia al Sr. Ministro de Estado en la cual solicitan la anulación del tratado vigente con Portugal...

Tres obras se pusieron anoche en escena en la función del Teatro Principal: la aplaudida comedia de D. Ventura de la Vega...

Mientras se realizaba la evasión de su hija, don Simplicio seguía erre que erre, á vueltas con la ecuación y sin poderla resolver acertadamente. Tratabase de un problema en el cual, según las condiciones del enunciado, la solución había de ser forzosa...

El Sr. Vico bordó, como suele decirse en el argot teatral, su papel de Bruno en la comedia de Ventura de la Vega. La concurrencia no cesó de reír la gracia del insigne actor...

El jueves se verificará definitivamente la anunciada gira á la vecina villa de Puerto Real. Tomarán parte en ella muchas distinguidas familias gaditanas.

Los expedicionarios de Cádiz saldrán para Puerto Real en el vaporcito San Fernando, propiedad del Astillero. En el San Fernando irá también una banda de música para animar la fiesta.

Ha fallecido en esta capital la distinguida señora D.ª Concepción Inda y Moreno, viuda de Alcón.

La muerte de la respetable señora ha sido muy sentida en Cádiz, donde tenía muchas relaciones y amistades.

Como hemos anunciado, hoy dará en el Ateneo el Sr. Sánchez Navarro una conferencia sobre el tema Generalidades del arte egipcio. — Arquitecra.

En el vapor Larache ocurrió ayer tarde, á última hora, un sensible accidente.

Un marinerito llamado Vicente Vigor que estaba trabajando sobre la cubierta del vapor, tuvo la desgracia de dar un paso en falso, cayendo á la bodega.

En muy mal estado fué conducido al Hospital de San Juan de Dios, donde le fué curada una grave herida que se produjo en la cabeza.

La empresa de la plaza de toros de Cádiz se ha apañado de los aficionados gaditanos y dará el día del Corpus una aceptable corrida.

Se lidiarán seis toros de la acreditada ganadería de D. Joaquín Murube. Los diestros contratados son Mazzantini y Enrique Vargas, Minuto.

Por la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio se ha dispuesto que el ingeniero primero de Montes de esta provincia D. José M.ª Arezaga y Cortazar, pase á continuar sus servicios en la comisión de repoblación de las dunas del S. O. de la Península.

El Gobernador civil ha concedido autorización para la reunión que han de celebrar mañana los republicanos gaditanos en el llamado Circo Teatro en la plaza de Jesús Nazareno.

El objeto de la reunión es la reorganización del partido republicano en Cádiz. La comisión ha repartido una hoja impresa, invitando á la reunión á todos los correligionarios.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

BAÑOS DE MAR.—Se arriendan dos buenas casas completamente amuebladas en la inmediata villa de Puerto Real para la próxima temporada de verano.

Rancho.—Se vende ó se arrienda el Rancho del Catalán, de 108 aranzadas de cabida en Malabrigo.

Huerto.—Se arrienda el huerto del Albaldejo lindante con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha. —En la Corredera núm. 38, darán razón.

Granos.—Se vende avena, garbanzos y maíz. —En la calle Ponce núm. 12, darán razón.

Prensas de copiar para escritorios. —Con 25 por ciento de rebaja se venden en el Salón de la calle de Equilaz.

EN COMISION. PRECIOS ECONOMICOS

Muebles y otros objetos. Muestra-rio de fundición. Liquidación por quince días. REBAJA del 20 por 100 en los precios. En el salón calle de Equilaz.

Entre los objetos de venta se encuentran excelentes cocinas económicas. —Confiterías. —Paragueros. —Limpia piés. —Maeteros. —Palastras. —Esecapidores. —Sillas. —Anafes para cok. —Estufas. —Lavabos. —Mesas para jardines. —Pescantes para cuatras. —Carrillos, etc. etc.

Granja Experimental de Jerez.

Table with 2 columns: Observaciones meteorológicas and values for temperature, radiation, etc. for May 24th.

Ateneo de Jerez.—Hoy Miércoles 26 á las nueve de la noche, tendrá lugar la reunión general de Socios, con objeto de elegir los temas que cada sección haya de someter á estudio en el próximo curso.

Hoy miércoles tendrán lugar los exámenes generales de los alumnos de las Escuelas Cristianas, situadas en la plaza de San Sebastián, y que con tanto acierto desempeñan los Hermanos de la Doctrina, bajo la dirección del Hermano Ludovico María.

El Jueves próximo, fiesta de la Ascensión, á las siete de la mañana, saldrá procesionalmente S. D. M. de la iglesia de San Pedro, para administrar la Comunión pascual á los enfermos impedidos, recorriendo las calles siguientes:

Bicocheros, Valientes, Palomar, Valientes, Gaspar Fernández, Arcos, Avila, Honario, Arcos, Honda, Santa María, Gravina, Larga, Santo Domingo, San Sebastián (plaza), Rosario, Cruz, Atarazanas, Collantes y Antona de Dios.

De esperar es, que los feligreses, dando una prueba más de su piedad, engalenen con colgaduras la carrera que seguirá la procesión, concurriendo además para acompañar á S. D. M.

Después de haber pasado en Jerez una larga temporada, regresó á Londres, saliendo ayer en el expreso, nuestro estimado amigo D. José Ramírez y Pérez de Molina, al que despidieron en la Estación sus primos y numerosos amigos.

Algunos de los niños, en número de 15, de los que están inscriptos en la Asociación Católica del Catecismo de la Doctrina Cristiana, cuya institución dirigida por el Pbro. D. Miguel Muñoz, y radica en la parroquia de San Mateo, cumplieron con el precepto Pascual del Domingo anterior, yendo en procesión desde la Iglesia de San Mateo á la de San Lucas, en donde tuvo lugar el solemne y conmovedor acto del cumplimiento de la Iglesia.

no con que fueron obsequiados los niños fueron donados por una estimable persona.

Se prepara un concierto por la notable mezo soprano Sra. F. Lagarda, cuyo acto se celebrará mañana Jueves á las nueve de la noche en el Casino Jerezano.

El distinguido profesor Sr. Pacheco, le acompañará en el piano las piezas que ha elegido, cuyo programa es el siguiente:

- 1.º Música prohibida, melodía.—Gastaldón. 2.º Habanera de la ópera Carmen. — Bizet. 3.º Ecstasis, gran vals de concierto.—Arditi. 4.º La Partida, canción española.—Alvarez. 5.º Aria de la ópera Mignon.—Thomas. 6.º Ideal, melodía.—Tosti. 7.º La madre del cordero. Jiménez.

En la prensa de Manila llegada en el último correo, dícese que el joven jerezano D. Manuel Esteve Mejías, que presta sus servicios en Filipinas como ayudante de Montes, ha sido agraciado con la cruz roja del Mérito Militar, por su comportamiento al tomar parte como voluntario del batallón de Manila en varias acciones.

Antes de anoche se dió parte al Sr. Caballero Infante, Juez de guardia, de que en el sitio llamado la Florida, de este término, se había cometido un homicidio, y que el autor de él estaba detenido.

A la hora en que recibí el parte, dió las órdenes oportunas al Sr. Figueras, Jefe de la guardia de Campo para el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio de esta ciudad, así como para que trajesen también al agresor y á las personas que hubiesen sido testigos del hecho.

En efecto, ayer por la mañana quedó el cadáver depositado en la sala de autopsias del Cementerio, y el autor del homicidio ingresó en la cárcel.

El Sr. Caballero Infante pasó el parte y las primeras diligencias al Sr. Juez instructor del Distrito D. Manuel Bravo y Caldas, quien inmediatamente se trasladó á la cárcel, acompañado del escribano Sr. Bazo, á tomar declaración al reo y practicar cuantas diligencias fuesen necesarias para el esclarecimiento del hecho.

Según hemos oído, por referencias, el muerto se llamaba Mateo Díez Giraldo y era natural y vecino de Montejaque y el agresor José Romero Vilches, vecino de Montellano.

El motivo ú origen del crimen no lo hemos podido averiguar, por estar el asunto en el secreto del sumario; lo único que ha llegado á nuestra noticia es, que después de haber estado bebiendo amigablemente en una venta de las inmediaciones de la barca de la Florida, Díez y Romero en compañía de otro sujeto, salieron cada cual para su choza, y á poco tiempo, el Díez hizo dos disparos con una pistola contra el Romero, y éste á su vez, al verse agredido, disparó contra el primero, causándole la muerte.

Los Médicos forenses Sres. Benítez Navarro y Gallardo Lobato auxiliados por el practicante Sr. Díez y Vilches practicaron la autopsia al cadáver, en la tarde de ayer, con la presencia del actuario Sr. Barea.

El Juez Sr. Bravo y el actuario continuaron ayer las diligencias sumariales.

Se encuentra en Jerez el general Sr. Loygorri.

Ayer ha estado breves horas en Jerez el activo Empresario de Teatros don Manuel Barriolaro.

El objeto de su venida, según hemos oído, fué contratar la compañía lírica cómica que ha actuado en el Teatro en estos días, para uno de los de Sevilla.

La compañía que terminó anoche sus funciones, saldrá hoy en el tren correo para Sevilla.

El Correo llama sobre ello la atención de los periódicos, para que eviten la aprobación de tal proyecto.

Entre los obreros que han regresado de Buenos Aires en el vapor Antonio López, el día 22, figura Matías Elisalde, natural de Jerez de la Frontera, individuo de quien ocupó la prensa por el patriotismo que demostró en el siguiente hecho:

En los comienzos de la campaña de Cuba, sorprendiéndole en una calle principal de Buenos Aires dos laborantes, quienes, conociendo que era español, le apuntaron con revólvers, tratando de que gritara viva Cuba libre!

El valiente obrero se arrojó sobre él, y arrancándole el cuchillo le asestó una tremenda puñalada é hizo huir al otro.

Los tribunales lo absolvieron. El precepto del vientre no se le ha podido extraer.

Viene, además, inútil de la mano izquierda, que se cortó al desarmar al laborante.

Durante la travesía ha dado á luz una hermosa niña la esposa de Elisalde, siendo padrino del bautizo un rico comerciante español, que figuraba también en el pasaje.

Dicho señor regaló á nuestro valiente compatriota 25 libras esterlinas, organizándose, además, á bordo una suscripción á favor de Elisalde, que produjo más de tres mil pesetas.

Para la corrida de toros que el Domingo próximo tendrá lugar en el Puerto Santa María, la Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha dispuesto un tren extraordinario, que saldrá de Jerez á las 2 1/2 de la tarde, el cual regresará á las 9 45 de la noche.

El precio del billete de ida y vuelta será 2 1/2 pesetas en 2.ª clase y 1 30 en 3.ª del Puerto.

Nuevo establecimiento.—Dicen del Puerto: «Ayer hemos visto el nuevo establecimiento, único en su clase en esta ciudad que con el nombre de «Pastelería de Viena» abrirá muy en breve en las esquinas de las calles Luna y Nevera, nuestro querido convecino don Guillermo de Albari: el local que de suyo es elegantísimo y renna excelentes condiciones, se está decorando con el mayor gusto.

La estantería es de precioso estilo, lo mismo que el mostrador y estable. Se amueblará lujosamente y llevará un magnífico escaparate en la fachada que dá en la calle Luna.

Es muy probable que se inaugure el día de la festividad del Cor, us. En dicho establecimiento encontrará el público los más selectos confites, dulces, pastas y delicadas bebidas.»

Dicen de Sevilla: «Aun no ha podido averiguarse á qué obedecían los resplandores observados hace noches, desde Sevilla, y que hicieron suponer la existencia de un terrible incendio entre Cartuja y Camas ó el camino de la Algabe.»

Ayer ingresaron en la casilla dos individuos por causar escándalos en las calles de Evora y Limones.

Table with 2 columns: Recaudado en el día 23 de Mayo en la Administración de Consumos and amounts in pesetas.

Table with 2 columns: Recaudado en el día 24 de Mayo en la Administración de Consumos and amounts in pesetas.

En la Comandancia de la guardia municipal se encuentra á disposición de su dueño un sombrero que fué encontrado en la calle Lancería.

¡Muy importante!—Era insostenible mi vida en perpetuo martirio, debido á mis frecuentes jaquecas y dolores neurálgicos. Inútiles fueron las innumerables tentativas de sistemas curativos á que me sometí, pues mis males parecían no tener remedio, hasta el memorable día en que un buen amigo me hizo probar las famosas «Píldoras Antidispépticas del doctor Heintzelmann.»

Declaro que á la mitad del segundo frasco, ya noté una disminución á mis agudos dolores, y diez días después me sentía completamente curado.—Angel Lorenzo Barbieri.

En Jerez: Farmacia de R. Carmona, Lancería núm. 31.

Vease el anuncio «Depurativo Chaves» inserto en la cuarta plana.

Oid, oid.—En ese país donde tiene asiento cuanto hay de maravilloso, exagerado y ridículo, en Nueva York, se ha establecido, según parece un tratamiento, curso, enseñanza ó procedimiento para convertir en bellas á las mujeres que no lo sean, y para desenvolver la belleza á las agraciadas por la naturaleza.

El tratamiento está basado en el principio aquel de que siendo la cara el reflejo fiel del ser intelectual precisa dar elasticidad y ligereza á los músculos del semblante, y al mismo tiempo determinar en él impresiones apropiadas.

La música juega un papel importante en el tratamiento. Tal: to rubias como morenas se sumergen en baños (digámoslo así) de música; las primas en las olas armoniosas de Chopin y las segundas en las ondas sonoras de Wagner.

Se ha creído comprender que Chopin es el músico de las rubias y Wagner el de las morenas. Para dar agilidad y soltura á los músculos de la cara hay ejercicios ingeniosos.

La que tiene la nariz muy estrecha consiga dilatarla oliendo perfumes volupinosos; la que la tiene ancha, logra disminuir sus proporciones aspirando olores desagradables.

Se agrandan los ojos pequeños obligando á sus propietarias á contemplar objetos muy grandes y de colores vivos. Precios módicos.

Una estadística recientemente publicada, demuestra que durante el año 1896 han engullido los parisienses 6.102.056 kilogramos más de carne que en el anterior año.

Comieron también más conejos y más pollos, y en cambio comieron 36.525 kilogramos menos de verdura que en el año 1895.

Se alquilan varios pisos á cuartos, en la calle de las Naranjas, núm. 22.

DIONISIO GARCÍA PELAYO

9, LARGA, 9

En este acreditado establecimiento se han recibido grandes novedades en Sedas, Granadinas, Alpacas, Lanas, Piques, Batistas, y todos cuantos tejidos de novedad se fabrican para trajes de señoras.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

PASAJE JEREZANO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

DE ORTIZ Y CHAMORRO

Con motivo de estar próximo su traslado á la calle Consistorio, núm. 14, donde se proponen presentar grandes surtidos de todos sus artículos, se realizan todas las existencias del antiguo local á precios muy reducidos.

Toda dolencia del estómago produce digestiones difíciles que causan calambres, jaquecas, sonolencia de pies de asaduras, una copa de vino de Peptono de Chapatégu en las comidas regulariza la digestión y disipa el malestar.

Ungüento y Píldoras Holloway.—Estos remedios verifican curas maravillosas de males de piernas y heridas antiplásticas se emplean con arreglo á las instrucciones impresas que reativas al momento de usarlos acompañan á cada bota y caja de los mismos, no hay herida, mal de piernas ni llega a curarse que deje de caer á su acción curativa.

Anuncios de interés.

PIANO.—Se vende uno vertical antiguo del fabricante Collard y Collard.—En la imprenta de este periódico darán razón.

GRANERO.—Se arrienda uno en la plaza de Basurto, núm. 7. En la misma casa también se arrienda una bodega.—Darán razón, Lanza 1.ª, (barbería).

PAJA SUPERIOR.—A 6:50 pesetas la carga se vende en la calle Santo Domingo, núm. 3.—De cinco cargas en adelante se lleva á domicilio.

Instituto Provincial de Jerez de la Frontera.—Secretaría.—Los alumnos matriculados en el presente curso, que hayan de examinarse, luto en los ordinarios como en los extraordinarios abonarán en esta Secretaría antes de 1.º de Junio próximo los derechos académicos que se señalan en las disposiciones vigentes.

Rosa y Negro, cuentos por Tineo Rebollo.—Véase al precio de 1:50 pesetas en la Librería, calle Larga, núm. 33.

Recomendamos el verdadero Hierro Braval, adoptado en los Hospitales de París y que prescriben los médicos, contra la Anemia, Corosis y Debilidad, dando á la vida del bello sexo el sonrosado y aleccionado que tanto se desea. Es el mejor de todos los tónicos y reconstituyentes. No produce estreñimiento, ni diarrea, teniendo además la superioridad sobre todos los ferruginosos de no fatigar nunca el estómago.

Preparación para Carreras especiales.—Reposo del 2.º Ejercicio del Grado de Bachiller, p.º el Lic.º en Ciencias, don José M.ª Arcia.—Porvenir, 4.

MONTE DE PIEDAD.—El jueves 3 de JUNIO de 1897, de doce á tres de la tarde se venderán en subasta pública las ropas y demás efectos procedentes de los empenos del mes de SEPTIEMBRE de 1896, desde el número

19 321 al 20 831 de la Central 3.546 al 4.471 de la Secular si antes ó en el acto no las radimen sus dueños continuándose la subasta el día siguiente y á las mismas horas, si en el primer no quedase terminada.

Jerez 12 de Mayo de 1897.—El Director Gerente, J. M. PÉREZ LARA

HIGIENE DEL TOCADOR COALTAR SAPONINÉ LE BEUF

Se alquila desde San Juan la casa calle de las Naranjas núm. 7. Darán razón en la calle de Pedro Alonso, 12.

LANA.—Se vende á 50 reales la arroba, en la Panadería de D. Francisco Pérez, calle Medina, 59.

Taller de Sastrería de Rafael Palomino y C.ª.—Yerba, 3, Jerez. Tenemos el gusto de ofrecer á nuestra numerosa clientela grandes existencias en novedades que hemos recibido para la presente temporada.

MUY IMPORTANTE Se confeccionan trajes á pagar en plazos mensuales.—Al contado, precios verdaderamente excepcionales.

Los sindicatos y clasificadores del Gremio de Confiteros anunciaron que el reparto de la contribución para el año económico está de manifiesto en la Pastelería Suiza de los Sres. Cebeiro Hermanos, calle de Santa María, por el término de cinco días para celebrar la Junta general.

Alouitran A BASE DE ALQUITRAN

Se arrienda el almacén y tienda.—Se arrienda con enseres y capital el establecimiento de almacén y tienda de la calle de la Liebre, conocido por EL EMBRUJO.—Darán razón: Honda, 12, de una á tres.

EN FAMILIA

Se admiten exhaleros con ó sin mobiliario.—Darán razón en la Imprenta de este periódico. La casa está situada en el centro de la población.

Antonia Monreal, Licenciada en Medicina y Cirujía.—Especialista en partos y enfermedades de la mujer y niños. Jo.º del Toro, 23.—Cádiz. Consultas diarias de 2 á 4.—Gratis á los pobres. Lunes, Miércoles y Viernes.

Acaba de llegar á esta una corsetera madrileña: hace corsés á medida, fajas á sombreros para señoras.—Arcos, 37.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Agustín. MAÑANA.—En dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Felipe Neri y San Eusebio. MAÑANA.—La Ascensión del Señor y San Juan, pp. y mr. LITURGIA.—E.º oficio y la misa son de S. Felipe Neri, rito doble, color blanco. RR. MÍNIMAS.

Para conmemorar la gloriosa y triunfante Ascensión á los Cielos de Ntro. Señor Jesucristo, se practicará un devoto ejercicio en esta iglesia mañana Jueves, fiesta de tan gran Misterio á las doce de día, con exposición de Su Divina Majestad.

Telegramas.

Madrid 25, 1:30 madrugada. Por precaución.

Según noticias de la Habana que publican los periódicos con referencia á telegramas de Cayo Hueso, las autoridades de Cuba han prohibido la publicación en la prensa de los despachos que daban cuenta de la proposición Morgan en el Senado de Washington, referente al reconocimiento de la beligerancia de los insurrectos cubanos.

Maitser derrotado.

Una correspondencia de Berlín, dice que un batallón de cazadores de la Guardia ha ensayado con éxito satisfactorio un nuevo armamento muy superior al Maüsser por la rapidez y precisión de los tiros y alcance de los proyectiles.

Lo de Oriente.

La prensa rusa, refiriéndose á las exigencias de la Sublime Puerta para llegar á la paz con Grecia, recuerda que la guerra habría podido tomar aspecto muy diferente si las potencias no hubieran empleado los mayores y más eficaces esfuerzos para localizar el conflicto é impedir que los estados balcánicos salieran de su actitud neutral, lo cual ha permitido á Turquía concentrar sus fuerzas en Tesalia y el Epiro.

Añade que los triunfos de los ejércitos turcos no autorizan al gobierno de la nación á imponer por sí y ante sí condiciones verdaderamente inadmisibles é indica que las escuadras europeas se hallan todavía en las aguas greco-turcas y que en determinadas circunstancias pudieran recibir nuevas instrucciones que cambiaran el aspecto del asunto.

Importantes periódicos alemanes dan por descartadas desde luego las exigencias territoriales de Turquía, y fijándose en la indemnización de guerra, añaden que cualquiera que sea la entidad de la misma el Tesoro belánico no la podrá satisfacer. En este caso se impone la garantía del pago la cual solo puede consistir bien en la ocupación de Tesalia por los turcos, que ofrecería muy graves riesgos ó una inter-

vención económica de Europa, que también sería objeto de enérgica protesta de parte de Grecia.

La cuestión por lo tanto, sigue ofreciendo gravísimas dificultades.

Dicen de Londres.

Numerosas personas han visitado hoy el nuevo túnel bajo el Támesis inaugurado ayer por los príncipes de Gales.

La obra es notable bajo todos sus aspectos y particularmente por su grandiosidad, habiendo necesitado cinco años para su construcción.

Tiene 6.200 pies de largo y 160 de ancho; dos aceras espaciosas para los peatones y sitio bastante para que puedan circular fácilmente los carruajes.

Dicen de París.

Los Embajadores de las grandes potencias en Constantinopla han entablado activas negociaciones cerca del Sublime Puerta para conseguir la pronta celebración del Tratado de Paz entre Turquía y Grecia.

Esta última nación persiste en su propósito de no tratar directamente á pesar de la oferta que le ha sido hecha en este sentido por el gobierno otomano.

Madrid 25, 3 madrugada. El general Martínez Campos.

Un personaje conservador ha recibido el siguiente despacho de Martínez Campos: «Deploro en el alma lo que ocurre. Me he propuesto no intervenir en política; pero como soldado, soy servidor fidelísimo de la patria, teniéndome todos los gobiernos á sus órdenes.

«Creo conveniente que den todos una prueba de cordura para resolver con acierto los asuntos políticos.»

Declaraciones de Cánovas.

El Sr. Cánovas ha declarado que el gobierno se mantiene en la misma actitud. El Parlamento continuará funcionando aunque no entren en las Cámaras los liberales.

Varias noticias.

El Sr. Pidal no ha ido á casa del señor Sagasta. Mañana leerá el ministro de Ultramar una autorización para aprobar el presupuesto de Cuba.

Continúan los comentarios sobre la cuestión política. Los documentos que ha de leer hoy en el Congreso el Sr. Castellanos son la autorización pidiendo recursos para Filipinas con garantía de la península, y un proyecto prorrogando la autorización concedida para arbitrar recursos con destino á los gastos de la campaña de Cuba.

Incendio en París.

En una tienda del boulevard Poissonniere de París ocurrió otro incendio análogo al del Bazar de la Caridad. Había establecido un cinematógrafo, cuya lámpara de proyección se incendió, ocasionando el fuego.

Habia en el local veinte personas, que poseídas de pánico, se agolparon á la puerta, y hubieran fallecido sin el arrojó de un transeunte que les hizo salir, rompiendo á bastonazos un enorme cristal que formaba un tabique.

De la Habana.

La prensa imparcial de la Habana dedica especial atención á la cuestión de los billetes, por plantear un grave problema de subsistencia.

«La Unión de los fabricantes de tabaco» ha acordado abstenerse de todo beneficio industrial, en vista de que han fracasado las gestiones hechas cerca del gobierno sobre la exportación de tabaco en rama.

Proceso militar.

El miércoles próximo se verá ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, la causa por contrabando de armas en Melilla.

Los procesados son 893. Entre ellos hay varios paisanos, un oficial y un sargento.

Madrid 25, 4:55 mañana. Los carlistas.

A pesar de decirse que el miércoles volverían los carlistas á las Cortes, el Sr. Llorente ha dicho que no lo harán por ahora, hasta que se arregle la cuestión con los liberales.

Dinero yankee. Telegrafian de la Habana que ayer fueron á la provincia de Matanzas el enviado de MacKinley Calhom y el consul Lee para repartir entre los americanos indigentes los 50.000 dollars remitidos de Washington.

envía al presidente de la República francesa al Sultán de Marruecos.

Madrid 25, 8 mañana. Los griegos.

Dicen de Atenas que va cediendo el movimiento antidinástico. Los periódicos republicanos aplauden los actos de la Familia Real de Grecia.

Madrid 25 de Mayo de 1897, á la 1 de la tarde. Petición absurda.

Un telegrama de última hora dice que Max-Mills, miembro de las Cámaras de representantes de Washington, propuso á las mismas se constituyeran en sesión permanente hasta votar en definitiva la resolución Mergan.

Esta noticia, que corrobora otras análogas, llegadas en la madrugada última, ha producido impresión muy desagradable en todos los círculos, haciéndose cada vez más dudosa la actitud que definitivamente tomará MacKinley en el grave conflicto suscitado por el acuerdo de la mayoría de los Senadores.

Madrid 25 de Mayo de 1897, á las 5 de la tarde. Proyectos de ley.

El Ministro de Ultramar ha presentado en el Congreso un proyecto de ley para la contratación de un empréstito para los gastos de la guerra en Filipinas y otro proyecto declarando subsistente la autorización anteriormente concedida al Gobierno para arbitrar recursos para las atenciones de Cuba.

Madrid 25, 6:10 tarde. Presos.

Han ingresado en la Cárcel Modelo, tres jefes de telegrafo complicados en el fraude descubierto hace pocos días.

CAMBIOS

Londres Falta París 29:40

Madrid 25, 7:15 tarde. Congreso.

En el Congreso han sido aprobados los proyectos y presupuestos para las fuerzas de mar y tierra en el próximo ejercicio.

También ha sido aprobado el bill de irresponsabilidad para el Ministerio Cánovas de los hechos realizados durante e interregno parlamentario.

Beranger ha presentado la reforma de la plantilla de los jefes y oficiales de la Armada.

Madrid 25, 8:30 noche. Sin interés.

La sesión del Senado ha carecido de importancia. Exposición de pinturas.

La Reina Regente, acompañada de los altos empleados de Palacio y de numerosas personas de la Corte, ha asistido á la solemne inauguración de la Exposición de pinturas.

La concurrencia al acto ha sido muy escogida y numerosa.

Madrid 25, 10:40 noche. Pidal y Sagasta.

Han celebrado una larga conferencia los Sres. Pidal y Sagasta. Este se ha negado en absoluto á abandonar el retraimiento, hasta tanto que el Gobierno no realice un acto de desagravio á los liberales.

Pidal y Cánovas estuvieron en Palacio conferenciando con la Reina. Todavía no hay resuelto nada de lo que acuerden las Cámaras.

Madrid 25, 11:15 noche. De prisa.

En el Congreso se leyeron los dictámenes sobre los proyectos de ley prorrogando la autorización para levantar fondos con destino á Cuba y arbitrar recursos para Filipinas.

También la Comisión de presupuestos dejó sobre la mesa del Congreso los dictámenes sobre el presupuesto extraordinario y sobre créditos concedidos para los recursos del Tesoro con destino á gastos extraordinarios de la guerra.

Madrid 25, 11:15 noche. Crisis próxima.

Madrid 25, 11:50 noche. Principio de arreglo.

Corre el rumor de que López Dominguez ha visitado á Sagasta por encargo de una altísima persona, para expresarle la conveniencia de que los liberales desistan del retraimiento.

Madrid 25, 12 noche. ¿Habrá acuerdo?

López Dominguez después de una larga entrevista con la Reina, visitó á Sagasta, sin que se sepa cual será la resolución de este.

Se asegura que los carlistas acordarán en esta misma noche cesar el retraimiento. Después se ha dicho que este acuerdo tendrá efecto tan pronto como los liberales resuelvan volver á las Cámaras.

Madrid 25, 12:30 noche. No cede D. Antonio.

Cánovas ha negado rotundamente que haya crisis marcial. Patraña.

Está desmentido que los carlistas intenten ningún movimiento.

Madrid 26, 1 madrugada. De Cuba.

En varios encuentros que han tenido en Cuba nuestras tropas con los insurrectos, estos tuvieron 85 muertos y muchos heridos. Nosotros tuvimos dos oficiales muertos.

LA SOLUCIÓN MAÑANA

Juzgado Municipal de San Miguel

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS DEL 12 AL 20 DE MAYO.

MATRIMONIOS.

D. Ramón Sanmartín Gallegos con doña María Josefa Morales Galea.

Nacimientos.

María del Carme de la Rosa Marquez. Leonardo Navarro. José M.ª López Arjona.

Funciones.

Teresa Guerrero Castro. José Cosme Rueda. Teresa Blanco Angel.

Defunciones.

Juan Manuel Flores Moreno. Agustín Rivero López.

Matadero de Jerez de la Frontera

Reses degolladas en el día 25.

Table with columns: Reses, Peso, Precios. Rows: Vacuno, Lanar, Cabrios, De cerda.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de J. Pareja Medina.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

EXPOSICION ESPECIAL DEL SURTIDO DE PRIMAVERA Y VERANO
—Esta Casa ha recibido las altas novedades procedentes de los principales Centros iniciadores de la Moda tanto del país como extranjeros en confecciones, telas y otros artículos, que constituyen los diversos ramos á que se dedica.

Sus colecciones en Sedería, Lanería, Tules, Crudillos bordados, Batis-tas, Olandinas, Organdís, Céfiros fantasía y muchos más tejidos nuevos son este sas y variadas; así como en Tapicerías, Cortinajes y Esteras de Mani-la, Paravent, Hules en piezas y Tapetes.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

¡PARA LAS SEÑORAS!

PARA TEÑIR EN CASA EN 8 MINUTOS.

MAYPOLE SOAP FABRILACIÓN INGLÉS. JABÓN MAYPOLE

Teñe de cualquier color, quedando permanente aunque se lave

NO MANCHA

ESTILO ANTIGUO

ESTILO MODERNO

LAS MANOS



Aplicable para teñir toda clase de prendas y artículos de seda, hilo ó algodón, como blusas ó corpiños, vestidos, ropa interior, plumas, cintas, ropa blanca de niños,

encajes, corbatas de seda, pañuelos, camisas de caballero, cortinajes, guantes de seda, medias, pantallas de quinqué, antimacasares, esterillas de tocador, mantones, &c.

PROCEDIMIENTO SENCILLÍSIMO.

Se necesitan agentes.—Representante general en España, W. Barringer, Especería, 3, Málaga. Agente en Jerez, Andrés Barrero, Larga, 17.—En Cádiz, Sres. Muñoz é Iniguez, Aranda, 6 y Columela, 14.—En Sanlúcar, José M.ª Camacho, Ancha, 32.

Anuncios.

NODRIZA.—Salvadora Carreno, de 28 años de edad, de Morón, solicita casa para criar.—Vive: Guadalupe, 12.

DEPURATIVO CHAVES.—Curación radical de la sífilis por el tratamiento del especialista portugués D. Acacio Ferrera Chaves.

Dicho señor en un periodo máximo de cuarenta días garantiza la cura total de toda afección sífilítica por medio de su depurativo. Temporada oficial de 1.º de Abril á 31 de Octubre de Sanlúcar en Barrameda.

Para más informes pueden dirigirse á esta imprenta ó á dicha ciudad (Farmacia de Nuestra Señora de la Mercedes)

TARJETAS DE VISITA

desde 1'50 peseta el ciento. Se hacen en la imprenta de este periódico.

Arrendamientos.

Se alquila la casa, calle de Arcos, núm. 25, darán razón, Larga 65.

Se alquila la casa calle de las Cruces, 2, esquina á la de Duque de Tetuán.—Darán razón, San Cristóbal, 4.

Desde San Juan

próximo en adelante se arrienda la casa D.ª Blanca 15, con jardín, cuadras y cocheras. Alameda de Cristina 13, darán razón.

Se arrienda toda ó por partidos, la casa, calle de Guadalupe, número 12.—En la de Prieta, núm. 9, darán razón.

Se arrienda un almacén

grande en muy buenas condiciones, con sus divisiones de tablas, en la calle Avila, esquina á la de Arcos, se arrienda todo ó por partes con entrada por la calle Arcos y la de Avila. Corjeira 36, darán razón

GRANEROS.—Se arriendan uno muy sanos y ventilados, de cabida de 700 fanegas, en la calle Duque de Tetuán, 12.—Informarán, Mesones, 6.

Desde 1.º de Junio

en adelante se arriendan los cómodos graneros de la plaza de Cocheras, núm. 2.—En la misma casa lo enseñarán é informarán.

Se arriendan varios graneros en el convento de Santo Domingo.—Darán razón, Larga, 58.

Se arrienda desde

el 15 de Mayo la casa calle San Juan núm. 4.—Informarán Barranco 8.

NODRIZA.—María Redondo Ruiz, de 24 años de edad, para criar, solicita casa para criar.—Vive en el estanco de la calle Arcos, núm. 11.

NODRIZA.—Jacinta Dominguez, de 20 años de edad, solicita casa para criar.—Vive: Idolos, 9.



Inofensivo, suprime el Copámba, la Cúbera y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

Las verdaderas aguas minerales de **VICHY** del Estado francés son los manantiales **VICHY-HOPITAL** (estómago), **VICHY-GRANDE-GRILLE** (tíbilis), **VICHY-CELESTINS** (vias urinarias).

Vendense en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y substitutiones los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

Las Personas que toman las **PILDORAS DEBIAN** no titubean en purgarse, cuando necesitan. No temen el escozor ni el cansancio, porque, contra lo que se cree, no obra bien sino cuando se toman con buena alimentación y bebidas suficientes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, segun sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

Imp. de EL GUADALETE, calle Compi's, núm. 2.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas. Base purgante, NaO, SO 10º HO.—gr. 227. Depurativa NaS gr. 00,499.

- ÚNICAS DE SU ESPECIE. INTERESA A TODOS SABER:
- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.
 - 2.º Que no existe tampoco ninguno otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.
 - 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
 - 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
 - 5.º El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
- Purgantes, Depurativas, Antibióticas, Antiherpéticas, Antiescrofulosas, Antisifilíticas.—Declarada por la ciencia médica como reguladora de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR. Opinión favorable médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor. Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Occania.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, Atocha, 7, 8. Madrid

ANTIGUOS RESFRIADOS BRONQUITIS * CATARROS ENFERMEDADES DEL PECHO. Curación asegurada por las **CAPSULAS COGNET**. Depósito en todas las buenas Farmacias de España. Por mayor: Farmacia COGNET, 43, rue de Saintonge, Paris

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANCK. Estreñimiento, Jaqueca, Malestar, Pesadez gástrica, Congestion, curados ó prevenidos (sólo adjunto en 4 colores). Paris: Farmacia LEBOY, 91, rue des Petits-Champs. En todas las Farmacias de España.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningun otro remedio en el mundo.

Las **PILDORAS** son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

El **UNGÜENTO** cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

Las **PREPARACIONES HOLLOWAY** se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 538, Oxford Street, en el establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

? POR QUÉ SUFRIR POR MÁS TIEMPO CON ESE

Resfriado, Tos y Mal de Garganta?

EL PECTORAL de CEREZA del Dr. AYER

Tiene una nombradía de cerca 60 años para la curación de afecciones de la Garganta y los Pulmones, Resfriados, Tosés, la Gripe ó Trancazo y Pulmonías. Es de un gusto agradable y seguro en la curación.

EL PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A. Obtuvo Medallas de Oro en las Grandes Exposiciones Universales. Recházese todo Sustituto Barato y sin Valor.

312ª Lotería

DE DINERO en Hamburgo

autorizada—controlada—garantizada por el Gobierno del Estado.

Sorteo 10 de Junio del a. c.

118.000 Biletos Originales 59.180 premios de dinero Cada segundo Bilette gana.

PREMIO MAYOR en el caso más afortunado

500.000 MK.

Especialmente los 59.180 Premios de dinero están repartidos como se sigue:

Mark	Mark
1 a 300.000	1 a 30.000
1 a 200.000	2 a 20.000
1 a 100.000	26 a 10.000
2 a 75.000	56 a 5.000
1 a 70.000	106 a 3.000
1 a 65.000	206 a 2.000
1 a 60.000	812 a 1.000
1 a 55.000	1.518 a 400
2 a 50.000	40 a 300
1 a 40.000	et., etc.

El menor Premio es: Mark 21 ó Cº de 140 Reales.

Todos los 118.000 Premios de dinero serán sorteados en 7 divisiones de serie, siguiendo rápidamente el uno tras del otro, y después de cada sorteo los premios serán pagados á los ganadores.

Contra envío del importe en Bilettes de Banco e-pañoles, sellos de correo e-pañoles ó en letras del giro mutuo, event. también en libranzas sobre Plazas banqueras, enviamos en el momento los bilettes originales provistos con las Armas del Estado y validos para la primera division de sorteo, por los cuales el precio oficialmente fijado y calculado en moneda española al cambio del día es como sigue: Reales 10.—para Cuartos de Bilettes originales. Reales 20.—para Medio Bilettes originales. Reales 40.—para Bilettes Enteros originales.

A cada envío de bilettes será añadido el programa oficial de los sorteos, del cual se verán todos los pormenores exactamente. Para no haber necesidad de enviar adelantado del programa de los sorteos, decia antes que si el programa de la lista no conviene, estamos prontos á recibir devuelto los bilettes originales enviados, y de devolver el importe recibido por ellos.

Después de cada sorteo, cada propietario de un bilette recibirá de nosotros la lista oficial de los números premiados, sin que se necesita pedir de nosotros.

Oficio Principal de Lotería Isentha & Co.

HAMBURGO (Alemania) (fundado en 1840)

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPOSITO GENERAL ALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID